

## РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ

по вопросу разработки инвестиционной модели регионального агентирования, предусматривающей использование частных инвестиций в создании добавленной стоимости товаров, производимых и реализуемых на территории Республики Хакасия

### ПРОТОКОЛ заседания

30 января 2024 года

г. Абакан

№ 1

Председательствовал  
на рабочем совещании:

Заместитель Председателя  
Верховного Совета  
Республики Хакасия –  
председатель комитета  
Верховного Совета  
Республики Хакасия  
по экономической политике,  
промышленности, строительству  
и транспорту

**Быков Л.М.**

Присутствовали:

Ковтун Р.В.	–	Исполняющий обязанности министра экономического развития Республики Хакасия
Дворяк Н.В.	–	Исполняющий обязанности министра имущественных и земельных отношений Республики Хакасия
Худяков Р.А.	–	главный советник Аппарата Верховного Совета Республики Хакасия в комитете по экономической политике, промышленности, строительству и транспорту

### СЛУШАЛИ:

**Быкова Л.М.** с информацией о том, что при правоприменении Закона Республики Хакасия от 05.12.2019 № 85-ЗРХ «Об инвестиционной политике в Республике Хакасия» (далее – Закон Республики Хакасия «Об инвестиционной политике в Республике Хакасия») имеется ряд факторов препятствующих улучшению и замедляющих развитие инвестиционного климата Рес-

публики Хакасия при реализации инвестиционной политики в Республике Хакасия, причиной появления которых является неполнота правового регулирования отношений в сфере инвестиционной деятельности:

1) односторонний подход в определении приоритетного направления инвестирования. Предусмотренное Законом Республики Хакасия «Об инвестиционной политике в Республике Хакасия» правовое регулирование направлено только на отношения в сфере инвестиционной деятельности, осуществляемой в виде капитальных вложений в основные средства. Республиканским законодательством игнорируется факт того, что инвестиционная деятельность подразумевает не только капиталовложения в основные средства, но и иные формы осуществления инвестиционной деятельности, в частности вложения в оборотные средства, обеспечивающие непрерывность и планомерность процессов производства и обращения товаров и услуг. Данная ситуация препятствует улучшению инвестиционного климата Республики Хакасия при реализации инвестиционной политики в Республике Хакасия.

2) ограниченное количество форм государственной поддержки инвестиционной деятельности, ограниченность бюджетных средств при предоставлении налоговой и финансовой поддержки. В соответствии с Законом Республики Хакасия «Об инвестиционной политике в Республике Хакасия» государственная поддержка инвестиционной деятельности оказывается в следующих формах: финансовой, налоговой, информационно - консультационной и организационной. Перечень форм оказываемой государственной поддержки инвестиционной деятельности установлен в части 1 статьи 6 Закона Республики Хакасия «Об инвестиционной политике в Республике Хакасия» и является закрытым. Таким образом, правовое регулирование отношений в сфере инвестиционной деятельности обладает ограниченным характером и не предусматривает иные формы поддержки инвестиционной деятельности, в том числе подразумевающие координацию и обеспечение деятельности по привлечению иностранных инвестиций и иных форм поддержки инвестиционной деятельности в республике. Данная ситуация приводит к замедлению развития инвестиционного климата Республики Хакасия при реализации инвестиционной политики в Республике Хакасия.

3) отсутствие на региональном уровне правового регулирования вопросов осуществления иностранных инвестиций. В соответствии с Федеральным законом от 09 июля 1999 года № 160-ФЗ «Об иностранных инвестициях в Российской Федерации» Республика Хакасия имеет право принимать законы и иные нормативные правовые акты, регулирующие иностранные инвестиции, по вопросам, относящимся к их ведению, а также к совместному ведению Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, в соответствии с настоящим Федеральным законом и другими федеральными законами. Однако Законом Республики Хакасия «Об инвестиционной политике в Республике Хакасия» данное полномочие Республики Хакасия как субъекта Российской Федерации в правовом регулировании отношений в сфере инвестиционной деятельности не учитывается. Данная ситуация препятствует

улучшению инвестиционного климата Республики Хакасия при реализации инвестиционной политики в Республике Хакасия.

В целях достижения эффективности мер, направленных на стимулирование инвестиционной деятельности и содействие привлечению инвестиций в экономику Республики Хакасия, комитетом предлагается Министерству экономического развития Республики Хакасия разработать механизм привлечения инвестиций в оборотные средства в отраслях и сферах экономики республики, предусматривающий использование частных инвестиций в создании добавленной стоимости товаров, производимых и реализуемых на территории Республики Хакасия.

Целью рабочего совещания является обсуждение концепции инвестиционной модели регионального агентирования, предусматривающей использование частных инвестиций в создании добавленной стоимости товаров, производимых и реализуемых на территории Республики Хакасия, а также выработки путей ее реализации.

**Худякова Р.А.** об инвестиционной модели регионального агентирования, предусматривающей использование частных инвестиций в создании добавленной стоимости товаров, производимых и реализуемых на территории Республики Хакасия.

Худяков Р.А. проинформировал о том, что при классической модели товарооборота средства, полученные от реализации товара, направляются товаропроизводителю при завершении всего цикла товарооборота, включающего в себя производство, выпуск товара в оборот и его продажу. В большинстве случаев производителем принимается решение о расширении дальнейшего производства товара только после получения выручки от реализации товара. На практике это приводит к замедлению товарооборота, увеличению постоянных затрат на 1 единицу выпускаемой продукции, что в итоге выражается в снижении рентабельности производства. В настоящее время это выражается в тенденции продажи товаров по предзаказам при осуществлении покупателем полной оплаты товара. Результатом этого становится снижение экономического роста, повышение цены на товар, снижение качества товара, уход производителей с рынка.

В современных реалиях экономики существует необходимость перераспределения затрат на инновацию с себестоимости товара на привлекаемые в товарооборот инвестиционные ресурсы. Использование частного капитала в качестве инвестиционных ресурсов будет способствовать увеличению товарооборота и объемов выпуска как продукции производимой в Республике Хакасия, так и продукции, производимой в соседних регионах. Механизм использования частных инвестиций в создании добавленной стоимости товаров, производимых и реализуемых в указанных территориях, предлагается рассмотреть в виде создания инвестиционной модели регионального агентирования, которая заключается в деятельности на территории субъектов Российской Федерации регионального агента, осуществляющего поиск и поддержку региональных товаропроизводителей путем привлечения денежных

средств частных инвесторов, в том числе из других регионов, в производство и реализацию местных товаропроизводителей, и в целях поддержки обрабатывающих отраслей экономики регионов. Обеспечение повышения доходности товаропроизводителя осуществляется за счет увеличения товарооборота и повышения интереса к реализуемым товарам на территории сторон соглашения о региональном агентировании. Повышение товарооборота происходит посредством поступления к товаропроизводителю целевых заемных денежных средств на сумму товара, выпущенного в реализацию, но еще не прошедшего продажу конечным покупателям. Предоставление инвестором целевого займа обеспечивает возможность производителю товара увеличивать объемы выпускаемой продукции, не дожидаясь итогов продажи реализуемой в торговых сетях продукции. Данный алгоритм инвестирования направлен на стимулирование производителя к выпуску качественной продукции и к расширению ассортимента выпускаемых товаров на территории субъектов Российской Федерации. Инвестиционная модель регионального агентирования будет обладать прозрачностью для частных инвесторов и иметь возможность проведения мониторинга инвестируемых средств на территории каждого из регионов. Для оценки экономического эффекта предлагается применять аналитический показатель  $BEP$ , используемый региональным агентом для оценки финансового положения товаропроизводителя, а также метод точки безубыточности (окупаемости), заключающийся в достижении равновесия объема реализованного товара и инвестированной суммы (величины займа с процентами), рассчитываемого по следующей формуле:

$$BEP = \frac{TFC}{P} = \frac{TFC}{(P - AVC)}, \text{ где:}$$

$BEP$  (точка безубыточности) — показатель экономического эффекта;

$TFC$  (величина постоянных издержек) — величина инвестированных средств (сумма займа и процентов по нему), выраженная в денежной сумме;

$P$  — полученная выручка от реализации продукции (валовая выручка);

$C$  — полученная валовая прибыль (маржинальный доход), то есть валовая выручка от продаж товара ( $P$ ) за вычетом общей величины переменных затрат ( $AVC$ );

$AVC$  — общая величина переменных затрат на реализацию товара.

Главной задачей и основной особенностью при использовании частных инвестиций в создании добавленной стоимости товаров является достижение в оговоренные сроки и на определенной территории в процессе инвестирования стоимостного равновесия между реализованным товаром и суммой вложенных на реализацию такого товара частных инвестиций (суммы займа с процентами). Причем интересы инвестора могут заключаться не только в получении процента по целевому займу, но и в обеспечении производства какого-либо сопутствующего товара или ведения какой-либо деятельности, свя-

занных с таким производством на определенной территории. При указанном подходе инвестируемый капитал используется в целях обеспечения и развития хозяйственных связей и договорных отношений между товаропроизводителем, поставщиком сырья и торговыми сетями.

Ресурсом для использования частных инвестиций в создании добавленной стоимости товаров выступает частный капитал и готовность регионов участвовать в создании инвестиционной модели регионального агентирования. Затраты определяются в зависимости от вида и объема выпускаемого товара, территории реализации товара, интересов частных инвесторов и товаропроизводителей.

Использование частных инвестиций в создании добавленной стоимости товаров позволит производителю при участии инвесторов иметь возможность расширять производство товара, не дожидаясь результатов реализации уже выпущенных в оборот товаров. При такой модели инвестирования производство товара идет на опережение. Производитель, не дожидаясь результатов окончания реализации выпущенной в оборот первой партии товара, имеет возможность запускать производство следующей партии товара в рамках инвестируемой суммы. Данный подход к стимулированию производства товаров приводит к увеличению товарооборота и улучшению показателей рентабельности производства.

Экономический эффект, предусматривающийся при таком подходе к инвестиционной деятельности, заключается в обеспечении повышения доходности хозяйствующих субъектов (производителей продовольственных (непродовольственных) товаров, достигаемой за счет повышения качества товара, увеличения ассортимента товаров и товарооборота.

Успешная практика использования частных инвестиций в создании добавленной стоимости товаров посредством внедрения инвестиционной модели регионального агентирования на территории Республики Хакасия, приведет к:

- увеличению товарооборота и расширению производственной линии;
- созданию условий для использования частного капитала;
- обеспечению повышения качества товара и расширению товарного ассортимента;
- совершенствованию межрегиональных и международных торговых связей регионов;
- обеспечению принципа целевого производства товара в рамках мировой экономической тенденции целевого производства товаров;
- созданию условий для участия инвесторов в создании добавленной стоимости товара в регионе;
- поддержке конкуренции, прозрачности ведения бизнеса;
- появлению инвестиционных технологий в сфере регионального товарооборота;
- появлению возможности начала внутренних инвестиций в стране.

**Ковтуна Р.В., Дворяк Н.В.** с информацией о мерах поддержки инвестиционной деятельности в Республике Хакасия и предусмотренных в законодательстве формах осуществления инвестиционной деятельности.

**РЕШИЛИ:**

Рекомендовать Министерству экономического развития Республики Хакасия рассмотреть концепцию инвестиционной модели регионального агентирования и выработать предложения по реализации механизма привлечения инвестиций в оборотные средства в отраслях и сферах экономики республики, предусматривающего использование частных инвестиций в создании добавленной стоимости товаров, производимых и реализуемых на территории Республики Хакасия.

Результаты голосования: «за» – 4, «против» – 0, «воздержался» – 0.

Решение принято единогласно (прилагается).

Председательствующий  
на рабочем совещании,  
заместитель Председателя  
Верховного Совета Республики Хакасия –  
председатель комитета Верховного Совета  
Республики Хакасия по экономической политике,  
промышленности, строительству  
и транспорту

Л.М. Быков

**РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ**

по вопросу разработки инвестиционной модели регионального агентирования, предусматривающей использование частных инвестиций в создании добавленной стоимости товаров, производимых и реализуемых на территории Республики Хакасия

**РЕШЕНИЕ**

30 января 2024 года

г. Абакан

№ 1

О разработке инвестиционной модели регионального агентирования, предусматривающей использование частных инвестиций в создании добавленной стоимости товаров, производимых и реализуемых на территории Республики Хакасия

Рассмотрев положения представленной концепции инвестиционной модели регионального агентирования, предусматривающей использование частных инвестиций в создании добавленной стоимости товаров, производимых и реализуемых на территории Республики Хакасия, участники рабочего совещания

**РЕШИЛИ:**

Рекомендовать Министерству экономического развития Республики Хакасия рассмотреть концепцию инвестиционной модели регионального агентирования и выработать предложения по реализации механизма привлечения инвестиций в оборотные средства в отраслях и сферах экономики республики, предусматривающего использование частных инвестиций в создании добавленной стоимости товаров, производимых и реализуемых на территории Республики Хакасия.

Председательствующий  
на рабочем совещании,  
заместитель Председателя  
Верховного Совета Республики Хакасия –  
председатель комитета Верховного Совета  
Республики Хакасия по экономической политике,  
промышленности, строительству  
и транспорту

Л.М. Быков